

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

О Р Г А Н Тайгинского ГК ВКП(б) и горсовета Кемеровской области

№ 23 (100) 23 марта 1944 года, четверг Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза КОНЕВУ

Войска 2-го Украинского фронта, в результате стремительного маневра танковых соединений и пехоты, вчера, 19 марта, овладели городом Могилев—Подольский—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на Днестре.

В боях за овладение городом Могилев—Подольский отличились войска генерал-лейтенанта Трофименко, генерал-лейтенанта Горячего, генерал-майора Семенова, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Кравченко, генерал-лейтенанта танковых войск Волкова, артиллеристы полковника Кабатчикова и саперы генерал-майора инженерных войск Цирульника.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Могилев—Подольский, представить к присвоению наименования „Могилев—Подольских“ и к награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 20 часов столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Украинского фронта, овладевшим городом Могилев—Подольский—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Могилев—Подольский.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 марта 1944 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ЖУКОВУ

Войска 1-го Украинского фронта, сегодня, 20 марта в результате штурма и обходного маневра с флангов овладели областным и крупным промышленным центром Украины—городом Винница, превращенным немцами в мощный опорный пункт обороны на Южном Буге.

В боях за овладение городом Винница отличились войска генерал-полковника Москаленко, генерал-лейтенанта Швердина, генерал-майора Кислицина, артиллеристы генерал-майора артиллерии Лихачева, танкисты полковника Беляева, летчики генерал-полковника авиации Красовского и генерал-майора авиации Каманина.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Винница, представить к присвоению наименования „Винницких“ и к награждению орденами.

Сегодня, 20 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, овладевшим городом Винница,—двадцатью артиллерийскими залпами из двух сот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Винница.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

20 марта 1944 года.

Первый пленум Тайгинского горкома ВКП(б)

Состоявшийся 20 марта первый пленум ГК ВКП(б) рассмотрел организационный вопрос. Первым секретарем горкома ВКП(б) пленум избрал т. Ерукаева Е. И., вторым т. Дьякова И. А., секретарями по кадрам т. Токмакова Н. В.

Бюро горкома ВКП(б) избрано из 7 человек: тт. Ерукаев Е. И., Дьяков И. А., Токмаков Н. В., Рымарь Е. Т., Степанов М. П., Кайманович П. Ф., Лукин Г. В. Далее пленум утвердил заведующих отделами горкома ВКП(б).

ЯРЧЕ ОГНИ ПРЕДМАЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Слова не расходятся с делом

Коллектив Тайгинского кондукторского резерва с честью выполняет обязательства, взятые в предмайском социалистическом соревновании. Вторую городскую партийную конференцию работники резерва отметили высоким производственными показателями.

Главные кондукторы тт. Арышев и Миклуш, награжденные медалью „За трудовую доблесть“, месячную норму пробега на 20 марта выполнили на 84 проц. Отлично работают главные кондукторы тт. Зубрицкий и Герасимова, выполнившие норму пробега на 78 процентов.

Работники нашего резерва горячо откликнулись на призыв инициативы и взяли на себя дополнительные обязательства. На состоявшемся на днях собрании главный

кондуктор т. Коньков заявил, что он встает на стахановскую вахту и добьется, что его бригаде будет присвоено звание фронтовой бригады.

т. Коньков вызвал на соревнование т. Прокопьева. Он вызов принял и взял на себя ряд конкретных обязательств.

Слова у стахановцев резерва не расходятся с делом. На днях главный кондуктор т. Лавров обеспечил прибытие поезда на станцию назначения на 32 минуты раньше расписания. Такие же высокие показатели в работе имеют главные кондукторы тт. Корчуганов и Арышев.

А. Шестанов.

ВТОРОЕ МЕСТО ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОРЕВНОВАНИИ

Завод, где директором т. Эйман, добился больших успехов в работе. Он каждый месяц добросовестно выполняет производственный программу.

На днях дирекция завода получила из Москвы телеграмму, которой говорилось, что совместным решением ВЦСПС и Главвоенпромстроя заводу за работу в феврале присуждено второе

место во всесоюзном соревновании.

Сейчас коллектив завода взял на себя обязательство производственный план первого квартала выполнить на 130 процентов, дать за первое полугодие в особый фонд Главного Командования 100.000 единиц сверхплановой продукции.

Н. Смирнов.

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЕ

Рабочие дорстроя, занятые на заготовке леса, включились в предмайское социалистическое соревнование. Они добиваются перед собой задачу давать столько леса, сколько этого требуют нужды производства.

На 20 марта нужно было заготовить 250 кубометров леса, а за-

готовили 300 кубометров. Также перекрыто задание по вывозке леса.

В индивидуальном соревновании впереди идут лесорубы тт. Болохова и Кириная и возчики леса Болохов и Ващенко.

В. Тетенчук, начальник дорстроя.

КАЖДАЯ РАБОТАЕТ ЗА ДВОИХ

Домашние хозяйки мастерского пункта 17 километра лесобучастка Кузель Тайгинского горпрома активно помогают в выполнении плана лесозаготовок.

Тт. Усова, Шишкова, Зверева, Полищук и Сулейманова, выйдя на работу в лес, взяли на себя обязательство давать ежедневно

по две нормы. Это обязательство они выполняют.

Особенно хорошо работают звенья, которыми руководят тт. Усова и Шишкова. Они свою производительность труда довели до 250 процентов.

С. Михайлов.

РАННИЕ ОВОЩИ

Совхоз № 5 вырастил первые ранние овощи. Линейному и деповскому ОРС-ам сдано 40 килограммов зеленого лука и центнер зеленой свеклы. Сейчас в

парниках совхоза растут салат и укроп.

К 1 мая совхоз даст для рабочих первые огурцы.

И. Никонов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 15 по 21 марта 1944 года)

Наши войска на УКРАИНЕ продолжают развивать успешное наступление.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, продвигаясь вперед, овладели городом ДУБНО—важным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении, городом КРЕМЕНЕЦ—мощной естественной крепостью на хребте Кременецких гор, городом и оперативно-важным узлом железных дорог ЖМЕРИНКА и многими другими населенными пунктами. 20 марта, войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате штурма и обходного маневра с флангов, овладели областным и крупным промышленным центром Украины—городом ВИННИЦА, превращенным противником в мощный опорный пункт обороны на ЮЖНОМ БУГЕ.

Юго-западнее УМАНИ войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта успешно форсировали реку ЮЖНЫЙ БУГ на 100-километровом фронте. После упорных и ожесточенных боев, советские части прорвали Южно-Бугскую оборону немцев и устремились на юг. Стремительной атакой наши танкисты и пехотинцы овладели крупным железнодорожным узлом и городом ВАПНЯРКА и перерезали важнейшую железнодорожную магистраль ЖМЕРИНКА—ОДЕССА. В Вапнярке советские войска захватили 12 паровозов, 500 ваго-

нов, 2 эшелона с военным имуществом, 1.300 автомашин, большие артиллерийские склады и много различного военного имущества.

Развивая успех, войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта 18 марта вышли на реку ДНЕСТР и овладели городом ЯМПОЛЬ. Прижатые к реке гитлеровцы понесли огромные потери в живой силе. Наступление советских частей было настолько стремительным и ошеломляющим, что немцы в ряде мест не успели даже уничтожить переправы. 19 марта наши войска вышли к Днестру на широком фронте, форсировали его на участке протяженностью более 50 километров и заняли на правом берегу реки более 40 населенных пунктов, в том числе уездный город Молдавской ССР СОРОКИ. На следующий день советские танковые соединения и пехота в результате стремительного маневра овладели городом МОГИЛЕВ—ПОДОЛЬСКИЙ—крупным железнодорожным узлом и важным опорным пунктом обороны немцев на ДНЕСТРЕ. 21 марта советские части, продолжая успешные бои по расширению плацдармов на правом берегу Днестра, перерезали железную дорогу БЕЛЬЦЫ—ЧЕРНОВИЦЫ. В боях западные города БРАЦЛАВ наши пехотинцы и артиллеристы разгромили группировку противника в составе трех немецких пе-



Действующая армия. Опытный разведчик-истребитель лейтенант Василий Суслов, возвращаясь с боевого задания—разведки, всегда доставляет командованию ценные разведывательные данные. Лейтенант Суслов награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды и Отечественной войны 1-ой степени.

Сообщение о советско-финских отношениях

1 марта Информбюро Наркоминдела СССР опубликовало советские условия перемирия, переданные Советским Правительством Финляндии.

8 марта советской миссией в Стокгольме был получен ответ Финского Правительства. Из этого ответа следовало, что Финское Правительство затрудняется принять советские условия перемирия без предварительной дискуссии.

10 марта Советское Правительство сообщило Финскому Правительству, что Советское Правительство считает финский ответ неудовлетворительным. При этом Советское Правительство обратило внимание Финского Правительства на то, что советские условия перемирия в виде шести пунктов, переданные г-ну Пааскиви, являются минимальными и элементарными и что лишь при принятии этих условий Финским Правительством возможны советско-финские переговоры о прекращении военных действий. Советское Правительство сообщило также, что оно будет ждать ответа Финского Правительства до 18 марта.

17 марта Финское Правительство дало по поводу советского заявления отрицательный ответ и тем самым взяло на себя всю ответственность за последствия.

Информбюро Наркоминдела СССР.

II-я Тайгинская городская партийная конференция

Из прений по отчетному докладу секретаря горкома ВКП(б) тов. Ерукаева

Глубже вникать в работу предприятий

Из выступления секретаря горкома ВКП(б) т. Дьякова

Городская парторганизация, выполняя обязательства, взятые в новомодном рапорте товарищу Сталину, проделала большую работу по мобилизации масс на выполнение и перевыполнение производственных планов. В результате большинство предприятий по-большевистски справляются с поставленными перед ними задачами.

Но есть у нас предприятия, которые работают все еще неудовлетворительно. Таким, например, является паровозное депо и др. До сих пор в паровозном депо плохо организован труд. Очень мало уделяется внимания технологическому процессу работ. В результате ремонтные цеха отстают. Паровозы, особенно в подмономном цехе, простаивают в ремонте лишние часы.

Очень скверно обстоит у нас дело с оборотом вагонов. Железная дорога нуждается в порожняке, а мы его задерживаем. Горком мало спрашивает с руководителей отделения тт. Папыванова и Кожевникова.

Управление дороги разрешило использовать для местных перевозок 3 вагона. Но эти вагоны больше стоят чем находятся в пути. Это результат нераспорядительности, халатного отношения к использованию подвижного состава.

Отдельные парторганизации не глубоко вникают в работу своего производства. Это получается потому, что горком плохо знает их внутрипартийную жизнь. Мы зачастую не предупреждаем, те или другие ненормальные явления в работе наших предприятий, а констатируем их уже тогда, когда они свершаются. Редко заслушиваем хозяйственников и руководителей первичных партийных организаций на бюро горкома. Перед нами стоит ответственной задачей — создать свою крепкую продовольственную базу. Сделать это мы дали клятву в новомодном рапорте товарищу Сталину. Однако многие предприятия и организации, имеющие подсобные хозяйства, слабо готовятся к весенне-посевной кампании.

Так, например, обстоит дело в Анжероторге, где до сих пор возятся с ремонтом сельскохозяйственного инвентаря, с изысканием семян.

Партийная конференция должна потребовать от всех хозяйственников своевременной и отличной подготовки к севу, чтобы была гарантия получить высокий военный урожай.

Больше внимания комсомолу

Из выступления секретаря горкома комсомола т. Балахнина

С войной роль комсомола неизмеримо возросла. Городская комсомольская организация за последние годы проделала большую работу. На наших предприятиях с большим успехом работают комсомольско-молодежные фронтовые бригады. Имена молодых стахановцев, дунинцев Кулагинной, Степанца, Иванова, Тришина и других широко известны всему городу.

Комсомол работал бы еще лучше, если бы партийные организации уделяли ему больше внимания. Можно назвать много комсомольских организаций, работой которых партийные организации не интересуются. На бюро горкома ВЛКСМ руководители партийных организаций не бывают, не интересуются жизнью комсомола.

18-19 марта 1944 года состоялась II-я Тайгинская городская партийная конференция. На конференции присутствовало 133 делегата с решающим голосом и 28 с совещательным. В прениях по отчетному докладу тов. Ерукаева выступили тт. Дьяков, Степанов, Токмаков, Власенко, Лукин, Рымар, Ряпша, Сафронов, Глухих и др. Выступающие уделали большое внимание вопросам выполнения обязательств, взятых в новомодном рапорте товарищу Сталину, организационно-партийной и пропагандистской работе, работе предприятий

транспорта и города, благоустройству города, бытового обслуживания трудящихся, подготовке кадров, критике недостатков в работе горкома и партийных организаций.

В работе конференции приняли участие представители обкома ВКП(б) т. Строков и заместитель начальника Томской дороги т. Наумов.

Делегаты конференции с большим воодушевлением приняли приветственное письмо Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Слабо контролируют нашу работу

Из выступления начальника отделения службы движения т. Папыванова

К недостаткам в работе горкома партии следует отнести — слабый контроль над деятельностью партийных и хозяйственных руководителей. Нас редко приглашают отчитываться перед городским комитетом партии. Например, меня, как руководителя отделения, на бюро горкома не заслушивали больше года.

Наше отделение справляется с государственным заданием по погрузке. Но в его работе есть много недочетов, которые тормозят перевозки военных и народно-хозяйственных грузов.

Наша работа тесно связана с работой паровозного депо. Промехи депо отражаются и на наших показателях. Очень плохо за последнее время обстоит дело с контролем над выдчей паровозов. Машинистам разрешают ездить на неисправных паровозах. Это может иметь очень плохие последствия.

Партийная организация должна глубже анализировать причины неудовлетворительной работы паровозов, добиваясь, чтобы весь паровозный парк был в отличном состоянии.

Повседневно крепить трудовую дисциплину

Из выступления городского прокурора т. Русалева

В военное время на каждом предприятии должна быть установлена жесткая трудовая дисциплина. К сожалению, это понимают далеко не все руководители предприятий и организаций.

Очень неблагоприятно с трудовой дисциплиной в Леспромхозе «Северкузбасслеса». В январе там было сделано 19 прогулов, а в феврале — 29 прогулов. Однако рост случаев нарушения трудовой дисциплины мало тревожит руководителей леспромхоза. Дела на нарушителей оформляются с опозданием. Материалы для передачи в суд выносятся на руки самим же прогульщикам.

На лесоучастках плохо развернута воспитательная работа. Для многих рабочих не созданы необходимые материально-бытовые условия. Есть случаи грубого отношения к рабочим со стороны хозяйственников.

Не оказывают помощи

Из выступления председателя артели «Красный швейник» т. Будько

В городе имеется ряд предприятий местной и кооперативной промышленности, которые призваны снабжать население товарами и изделиями первой необходимости, производить починку обуви и одежды и т. д. Но работе этих предприятий уделяется слишком мало внимания.

Работники горкома партии и горисполкома редко бывают в артелях, не оказывают помощи в работе. Сейчас наша артель имеет овчинную и пимокатную мас-

терские. Есть полная возможность еще больше расширить сеть цехов, разнообразить ассортимент vyrabatyvaемых изделий, но поддержки и содействия мы ни от кого не видим.

Большинство цехов на предприятиях местной промышленности плохо оборудованы. Надо поставить вопрос о механизации производства наших артелей. Тогда будет возможность увеличить выпуск товаров и изделий широкого потребления.

Не создают условий для работы

Из выступления директора школы ФЗО т. Мельникова

Партия и правительство всегда уделяли большое внимание подготовке кадров. Особенно актуален этот вопрос сейчас в дни отечественной войны.

Наша школа за период войны подготовила много квалифицированных кадров. Только одному паровозному отделению мы передали больше тысячи специалистов. Многие молодые рабочие, окончившие обучение в ФЗО, прекрасно работают на производстве, выполняют и перевыполняют нормы выработки.

Но надо сказать, что далеко не везде хозяйственники правильно используют молодые кадры, не везде создают им условия для стахановской работы и повышения квалификации.

Неправильно используются молодые кадры на предприятиях 3-го паровозного отделения. Например, столяры, окончившие у нас обучение, без всяких к тому причин работают в отделении учениками. Есть и такие, которых используют просто чернорабочими. Многие не обеспечены инструментом.

Нашим бывшим ученикам не создают нормальных бытовых условий. Отказывают в ордерах на промтовары. Начальник отдела кадров паровозного отделения тов. Ладонкин знает об этом, но мер никаких не принимает.

Такое же положение с молодыми кадрами и в вагонном депо. Многие окончившие школу используются не по назначению.

По другому обстоит дело с использованием кадров в литейном цехе паровозного депо. Начальник цеха т. Заславский внимательно относится к молодым специалистам. Многие из них работают самостоятельно и приносят большую пользу производству.

Повысить качество учебы

Из выступления машиниста-инструктора т. Миллева

Наше депо за последнее время сняло с себя позорное пятно аварийного предприятия. Однако, сняв эту кличку, мы успокоились. Между тем в работе депо имеется очень много существенных недостатков.

Я коснусь цеха паровозников. Плохо проводится воспитательная работа среди машинистов. Машинисты-инструкторы недостаточно знают прикрепленные к ним бригады, не занимаются с ними. Это отражается на работе.

Техническая школа готовит выпускников машинистов. Но у отдельных товарищей, закончивших техническую школу, очень плохи знания. Надо обратить внимание на качество преподавания. Дочуваться человек должен в школе, а не на производстве. Партийная организация технической школы обязана взять под свой контроль учебу машинистов.

Приведем в культурный вид город

Из выступления мастера заготовительного цеха паровозного депо т. Клицкова

За последнее время горисполком мало уделял внимания вопросу благоустройства города. По этому тротуары, заборы находятся в полуразрушенном состоянии, большинство мостов непригодно к эксплуатации. На улицах повсюду грязь, усадьбы учреждений захлавлены. Нечистоты не выносятся. Городская баня работает большими переборами.

Парк культуры и отдыха единственное место, где трудящиеся летнее время могут провести досуг, запущен, изгородь раскисана на дрова. Плотина пруда разрушена, однако это мало тревожит председателя райкома со стороны железнодорожников т. Кирикина.

Городскому комитету ВКП(б) горисполкому следует больше внимания уделять благоустройству, приведенному в культурный вид города.

Улучшить работу с агитаторами

(Из выступления зав. отделом пропаганды и агитации ГП ВКП(б) т. Стрельникова)

За время отечественной войны у нас в городе выросли сотни замечательных агитаторов и пропагандистов, которые словом делом мобилизуют массы на усиление помощи фронту.

Но с агитаторами нужно постоянно работать, повышать идейно-политический уровень, совершенствовать их организационно-методические навыки. К сожалению, многие руководители партийных организаций не уделяют должного внимания работе агитаторами, семинаров и бесед с ними не проводят, работу не контролируют.

Вследствие отсутствия контроля за работой, многие агитаторы агитколлективов техникума НКПС линейного ОРС'а и леспромхоза перестали проводить беседы на прикрепленных участках.

Надо секретарям парторганизаций решительно покончить с недооценкой проведения агитационно-массовой работы среди трудящихся.

Ответ. редактор Г. РУСАЛЕВ

СОСТАВ ТАЙГИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б), ИЗБРАННОГО II-Й ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ

Члены горкома ВКП(б)

- | | |
|----------------------|-----------------------|
| 1. Балахнин В. Г. | 19. Михасенок А. Ф. |
| 2. Волков А. А. | 20. Новиков В. Я. |
| 3. Власенко И. С. | 21. Наурсков И. В. |
| 4. Воронец И. Ф. | 22. Назаров И. Н. |
| 5. Дьяков И. А. | 23. Никулин П. В. |
| 6. Диченко Н. И. | 24. Паничкина Л. П. |
| 7. Дорохов П. С. | 25. Попов И. Ф. |
| 8. Ерукаев Е. И. | 26. Пескова А. В. |
| 9. Жукова В. Ф. | 27. Ряпша А. Д. |
| 10. Иванов С. В. | 28. Русалева М. П. |
| 11. Кайманович П. Ф. | 29. Рымар Е. Т. |
| 12. Костин С. Г. | 30. Русалев Г. Г. |
| 13. Клицков В. А. | 31. Стрельников Л. Г. |
| 14. Кряжев В. А. | 32. Степанов М. П. |
| 15. Кирюшкин А. С. | 33. Сафронов И. Г. |
| 16. Карягин Н. А. | 34. Токмаков Н. В. |
| 17. Лукин Г. В. | 35. Фукс М. Ф. |
| 18. Москалева Н. Ф. | |

Кандидаты в члены горкома ВКП(б)

- | | |
|---------------------|--------------------|
| 1. Бабилова А. Ф. | 6. Прудников Е. М. |
| 2. Банщиков А. Ф. | 7. Синев П. И. |
| 3. Журавлева А. Н. | 8. Тризна И. Ю. |
| 4. Ильиних Н. А. | 9. Шевцов С. К. |
| 5. Кожевников Г. Я. | |

Состав ревизионной комиссии горкома ВКП(б)

1. Назаров Ф. И.
2. Соболев В. А.
3. Тяглый Н. С.
4. Хурсик М. А.
5. Шмаков В. П.

Делегатами на Кемеровскую областную партконференцию избраны с решающим голосом

1. Дьяков И. А.
2. Ерукаев Е. И.
3. Кайманович П. Ф.
4. Лукин Г. В.
6. Рымар Е. Т.
6. Сафронов И. Г.
8. Строков В. А.

с совещательным голосом

1. Папыванов Н. М.
2. Степанов М. П.